

争分夺秒跳水救人 警民合力成功救起跳江男子

本报讯 8月29日14时40分许，新安江大桥（彩虹桥）上有一名男子跨越护栏跳江。交警和热心市民与时间赛跑合力救人，从跳江救人到送上救护车，整个过程仅用了十多分钟。

事发突然，正在彩虹桥桥头执勤的交警新安江中队劝导员邵建仙第一时间发现情况，立即口头呼叫引起附近岗点执勤交警的注意，并电话联系民警汇报情况。彩虹桥附近岗点执勤的交警新安江中队劝导员揭建城听到呼叫后，立即分析了一下救人的最短路线，随即毫不迟疑地跑步跳下新安江游向该男子。揭建城事后回忆

说，自己在彩虹桥执勤巡逻的时候，听到有同事说有人跳江。于是立即跳下去救人，三个人一起把男子救了上来。他只是做了该做的事情，当时也没想那么多。

在金华工作的退役军人曹锡帅，当天恰好来建德谈业务，路过彩虹桥发现情况后，将衣服随手脱在路边，跳进江中施救。

与此同时，交警梅城中队民警唐健、辅警宁红权驾驶警车巡逻至附近时发现该情况，宁红权也第一时间跳下新安江，快速游向跳江男子。唐健立即联系120并汇报相关情况。宁红权说：“在巡逻过程

中，有个劝导员把警车拦下来，说彩虹桥上有人要跳江，我们立即开车到桥上看，等我们到的时候人已经跳下去了。我跑到江边的时候，看到有两个人在江里救人，但他们有点体力不支，我就近跳下去，三个人合力把人救上来。”

男子跳入江中后的十多分钟，新安江中上演了一场生命的接力。揭建城、宁红权、曹锡帅合力将跳江的男子拖游到岸边，并联合唐健等人将男子抬上岸交给了救护车。经医院检查，该男子无明显伤势。

（记者 鲍玲燕）

劳动纠纷『17调』

智慧仲裁不用跑

本报讯 一起发生在梅城镇的案件复杂、金额较大的工伤纠纷多次调解未果，近日，梅城镇“劳动纠纷调解室”通过视频连线市人力社保局仲裁院的方式，梳理案件焦点、反复沟通协调，最终成功调处，圆满化解。当事人感激地说：“谢谢你们为我争取到了工伤保险的钱，我有钱继续治疗了。”

“劳动纠纷‘17调’可连线市人力社保局仲裁院进行在线指导，让调解效率更高。”梅城镇劳动纠纷专职调解员说道。

今年，市人力社保局创新推出便捷仲裁、在线调解的劳动纠纷“17调”机制，利用“共享法庭”资源，在乡镇（街道）设立“劳动纠纷调解室”，配备劳动纠纷专职调解员，为基层群众提供专业的劳动纠纷调解，将仲裁服务的载体和触角延伸到基层，形成涵盖市、乡镇（街道）的调解服务新布局。5月以来，已成功调处劳动纠纷50余件，涉及金额200余万元，有力维护了企业和劳动者的合法权益。

近年来，劳动者维权意识不断增强，劳动纠纷以小额化、复杂化的趋势大幅上升，但基层劳动纠纷调解制度不够完善、渠道不够畅通等原因，导致原本可以在基层调解的劳动纠纷不得不通过劳动仲裁解决。针对基层调解劳动纠纷的难点，市人力社保局以“共享法庭”资源为基础充分发挥智慧仲裁作用，在乡镇开设“劳动纠纷调解室”，调解指导、网上立案，在基层化解、分流纠纷。同时发挥乡镇（街道）企业工会代表的力量，组成“陪审团”。针对一般纠纷，充分发挥基层干部优势，就地调处化解。针对复杂纠纷，市仲裁院提供线上指导或线上调解服务。对于调解成功的，由调解员指导当事人在线申请仲裁审查或司法确认；对于调解不成的，调解员可以指导当事人通过“浙里办”在线办理劳动仲裁申请，或视频连接至市仲裁院，由仲裁院线上指导在线立案。基层群众可通过劳动纠纷“17调”平台视频连接至市仲裁院在线开庭审理，在证据、材料完备的前提下进行在线调解、庭审，真正实现了劳动纠纷“家门口”调解。

随着劳动纠纷“17调”不断触达社会治理末梢，除了通过具体的案例连线仲裁院获取专业指导，以乡镇（街道）劳动纠纷调解室为法治建德的最小单位，通过庭审直播、公开裁决、以案说法等活动，提升基层调解力量的法治素养和办事能力，努力将矛盾纠纷化解在基层，夯实基层社会治理基础。

（通讯员 钱敏 杨杰）

豆腐包技能培训促就业

本报讯 为提高村民的劳动技能和就业创业能力，发挥职业技能培训促进就业和稳定就业，近日，钦堂乡联合市豆腐包办在钦堂村文化礼堂开展建德豆腐包制作培训。

活动邀请市豆腐包办的老师对村民进行技能培训。从最基础的和面、揉面、摘剂子，到拌馅、包包子、蒸包子，老师一边讲解，一边手把手指导。学员们边学边反复练习，几天下来，掌握了豆腐包制作技术，学会了一项技能。

培训最后一天，所有学员还参加了豆腐包制作考试。



老师对每个学员制作的豆腐包进行现场打分，最终，全体学员通过考试并获颁结业

证书，为本次培训活动画上了圆满的句号。

（通讯员 朱飞）

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文